

市委常委会召开扩大会议

深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 研究我市经济运行和审计整改巡视整改等工作

张超超主持并讲话

本报讯 (石家庄日报首席记者 齐广君 见习记者 徐阳) 10月30日下午,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记对国家级经济技术开发区工作和民政工作作出的重要指示精神,以及国家级经开区40周年座谈会、第十五次全国民政会议和省委常委会扩大会议有关精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记张超超主持并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记对国家级经济技术开发区工作作出的重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,创新招商引资方式,强化科技引领,推进产业高端化、数字化、绿色化,推动我市开发区在全国、全省同类园区中增比进位。各级开发区要进一步解放思想、更新观念,学习借鉴先进地区做法,找准差距、补齐短板,完善高水平对外开放体制机制,持续优化营商环境,勇当改革开放的排头兵。要加强督导考核,坚持以实绩论英雄,激发经济技术开发区创新活力和内生动力,为全市高质量发展作出更大贡献。

会议强调,要深刻学习领会习近平总书记关于民政工作的重要指示精神,认真落实全国民政会议要求,树牢

为民初心,以改革创新的精神推进各项工作,不断推动民政事业高质量发展。要聚焦重点攻坚,不断提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平。要滚动实施好省、市民生实事,确保如期兑现承诺。要凝聚强大合力,牢固树立“一盘棋”思想,积极主动为群众做好事、办实事、解难题,让人民群众有更多获得感、幸福感和安全感。

会议听取了全市前三季度经济运行情况汇报,部署下一步经济工作,指出今年前三季度,全市上下牢记嘱托、感恩奋进,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,全方位推动高质量发展,全市经济延续了稳定向好发展态势。要自觉把思想和行动统一到党中央关于经济形势科学判断和经济工作决策部署上来,认真落实省委、省政府要求,增强攻坚克难的信心决心,加强经济运行分析调度,尽最大努力、挖最大潜力,大干苦干四季度,努力实现全年经济社会发展目标任务。要强化“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,精准施策、靶向发力,用好用足国家政策红利,着力扩大有效投资,推动省市重点项目建设,加快城中村改造步伐,充分激发消费活力,狠抓工业运行,做好财税工作,全

力推动经济发展提质增效。要加强党对经济工作的全面领导,严格落实领导包联责任,知重负重、担当负责,统筹推进城市建设、大气污染防治、信访稳定、冬季供热、安全生产等重点工作,齐心协力交出一份合格答卷。

会议听取了关于石家庄市党政主要领导干部经济责任审计和自然资源资产审计整改有关情况的汇报,强调要坚决彻底抓好整改,健全常态长效机制,提升审计工作质效,以强有力的审计监督保障执行、促进发展。会议听取了关于省委第二巡视组专项巡视石家庄市反馈意见整改有关情况的汇报,指出要扛起巡视整改政治责任,严格落实问题整改“归零”机制,举一反三深化巡视成果运用,把巡视整改实效转化为促进经济社会高质量发展的强大动力。会议听取了市委第五轮巡察整改情况、第七轮巡察综合情况的汇报,研究十一届市委第八轮巡察工作有关事宜,强调要抓好巡察巡察上下联动,提升巡察监督效能,加强巡察队伍建设,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供坚强保障。

会议还研究了其他事项。

张超超在高邑县、赵县调研检查时强调 推进产城融合发展 壮大县域经济实力 努力为全市高质量发展作出新贡献

本报讯 (石家庄日报首席记者 齐广君 见习记者 徐阳) 10月30日,市委书记张超超在高邑县、赵县调研检查时强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,按照省委十届六次全会部署要求,以进一步全面深化改革为动力,推进产城互动融合发展,不断壮大县域经济实力,努力为全市高质量发展作出新贡献。

张超超一行实地调研了石家庄国际陆港、高邑县得利达纺织有限公司,赵县铜锣湾城市综合体项目、赵州城市综合馆等,听取县域经济、陆港发展、县城建设情况汇报,详细了解企业生产经营、市场形势等,提出指导意见。

张超超指出,高邑县、赵县产业基础良好,区位交通优越,发展潜力很大。要认真落实党的二十届三中全会精

神,牢牢把握高质量发展这一首要任务,完整准确全面贯彻新发展理念,解放思想、奋发进取,切实抓好后两个月的各项工作,努力实现全年经济社会发展目标任务,推动高质量发展迈上新台阶。

张超超强调,要立足县域资源禀赋,选准1-2个产业作为主攻方向,推动产业率先突破、形成示范、带动全局。要发挥好开发区的主战场、主阵地作用,打造具有坚强配套服务能力的低成本化园区,引导企业和项目入园进区,全面提升发展能级和水平。要加大招商引资力度,突出延链、补链、强链,引进一批引领性、带动性、支撑性的项目,培育发展新动能新优势。要积极构建县域经济高质量发展体制机制,培育更多单项冠军企业,打造特色产业集聚群。要做大做强石家庄国际陆港,更新观念、开阔视

野,坚持跳出石家庄、跳出河北,立足京津冀看陆港,深度融入共建“一带一路”大格局,建设国际一流陆港和全市开放发展新高地。要引导企业坚定发展信心,加大科技研发和创新力度,努力在激烈的市场竞争中占有一席之地。

张超超强调,要把县城建设作为县域经济发展的重要载体,坚持以产兴城、以城促产,走出一条产城融合发展之路。要深入挖掘本地历史文化,科学融入现代元素,培育一批彰显地域特色的商业街区和商业综合体,进一步提升县城内涵品质。要坚持党建引领基层治理,全面落实“四下基层”制度,深化整治形式主义,持续为基层减负,让基层干部把更多的精力放在抓落实上、放在为民服务上。

市领导罗利、李瑞峰、管云天,高邑县、赵县和市直有关部门负责同志等参加调研。

石市今年第二次公租房换房工作开始

申请时间 10月31日至11月6日

公租房互换。

6.换房家庭租住房屋有配套地下室的,须同时调换。

7.按照2024年10月16日出台的《石家庄市保障性租赁住房租赁管理规定(试行)》(石住建规〔2024〕3号)文件要求,对未纳入国家计划的公共租赁住房用作保障性租赁住房的,不再作为公共租赁住房互换。

换房程序

1.确定换房对象。换房家庭自行登录石家庄住建局网站换房平台,发布换房信息或通过其他途径自行寻找换房对象,双方达成换房意向后,相互确认。

2.提交申请。换房家庭相互确认后,于11月6日17:00之前,填写《公共租赁住房换房申请表》(可在石家庄市保障性住房微信公众号或公租房互换平台下载打印),由申请人携带本人身份证原件及复印件,到申请地的区级住房保障部门申请。申请人承诺在换房过程中不存在经济补偿,各级住房保障部门一经发现有经济补偿行为的,取消双方保障资格。

3.办理换房入住手续。换房家庭在规定时间持《公共租赁住房换房通知书》到公租房小区办理入住手续。

4.费用交纳。换房家庭的租金缴纳及有关费用的收取时间及标准,按照《公共租赁住房租赁合同》执行。

特别提醒

1.取得《公共租赁住房换房通知书》的换房家庭需在规定时间内办理换房入住手续;未在规定时间办理手续的,视同放弃。

2.换房成功或由于个人原因未在规定时间办理入住手续的家庭,一年之内不得再次申请换房。

3.公租房互换不收取任何费用,若有收取费用及其他经济补偿行为都是违规的。各级住房保障部门一经发现,取消双方保障资格。

4.石家庄市公共公租房只租不售。入住公租房的家庭要严格遵守公租房使用规定,公租房不得转租转借,不得改变用途,一经发现有转租、转借等违规使用行为,将立即收回住房,取消住房保障资格,计入住房保障诚信档案。

5.保障性住房是政府的一项重大民生工程,是石家庄市为解决困难群体住房问题的一项重要举措。申请住房保障不收取任何费用,市区各街道办事处设有专门受理窗口,一定要通过合法渠道申请。不允许任何中介或代理机构代办申请业务,请广大市民切勿相信“交钱就能办公租房”谨防上当受骗。

本报讯(记者 李小白 通讯员 宋辉)为优化公共租赁住房资源配置,进一步体现以人为本原则,满足部分已实物配租的保障家庭因工作单位变动、子女就学等原因,实现公租房小区管理的人性和规范化,石家庄市保障性住房管理中心近期将实施2024年第二次公租房互换工作。

据介绍,此次换房将遵循自主自愿、自行协商、主动申请、责任自负、互不经济补偿的原则。申请时间为2024年10月31日至11月6日,逾期不予受理。

换房条件

1.具有住房保障资格,办理了完整的入住手续并实际入住,已签订《公共租赁住房租赁合同》。

2.申请人所居住房屋租金缴纳正常,没有欠费情况。

3.同一家庭类型之间可以互换,不同家庭类型居住住房均为集中建设的公租房小区的,也可以互换。

4.家庭人口和目标房源面积相匹配:1-2人户家庭,目标房源面积60平方米以下(不含60);3人户家庭,目标房源面积80平方米以下(不含80);4人户及以上家庭,目标房源面积不受限制。

5.换房期间家庭状况发生变化的,待换房结束后再进行变更。家庭状态正在变更,没有办理完毕的,不得参与